
 

 

 

 

  REFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FIRKLØVEREN 
 
 

Mødetid:    Torsdag d. 11. marts 2021 kl. 19 – 20.30 

Mødested:  TEAMS 

Deltagere: Mette Rygaard Poulsen, Rasmus Nonboe, Mersiha Senicak,  

 Charlotte Jensen, Lene Kronow, Hanne von Obelitz, Gitte Stamm, 

 Gitte Petersen og Mette Leire Christensen. 

Afbud:   

Referent:    Mette Leire Christensen 

 

Nr. Punkt 

 

Ansvarlig 

1. Valg af ordstyrer/chatstyrer 

Mette L. blev valgt til mødeleder og fast referent. 

Mette R. blev valgt til ordstyrer. 

 

2. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat fra sidste møde (nov. 20) blev kort gennemgået. Pkt. 6; 

henvendelse til forvaltningen ang. ressourcer til to sprogs indsats, Lene 

følger op. Pkt. 8; cykelsti ved Bangsebro, Mette R. har fået svar, der 

aftales møde, når Corona tillader det, Rasmus og Carina O. deltager 

foruden Mette R. Rasmus overtager på bestyrelsens vegne, da Mette 

udtræder ved generalforsamlingen. Referat ellers godkendt. 

 

4. Orientering fra Firkløveren 

-herunder bl.a. om børn, personale og budget 

 

Børn: 164 indmeldte i marts, 30 starter i SFO 1./4., 28 ”flytter” fra 

afd. 3 til Bangsebro. 1. april har vi 135 indmeldte i alt, budgetteret 

med 139. D. 1./8. forventes 145 indmeldte børn, så det ser rigtig godt 

ud. ”Overkapacitet” på Hospitalsvej de næste måneder, derfor rykker 

Lonnie med i skoven fra 1./4.-30./6.  

 

Personale: Luise fra Anemonerne læser meritpædagog, Aga er 

rotationsvikar, Daniel er vendt tilbage til liljerne fra barsel,  

Kristine fra mælkebøtterne går på barsel ultimo maj. Michelle er vendt 

tilbage i køkkenet 1./2. efter barsel.  

Puljen til minimumsnormeringer er forhøjet i 2021, i år får vi ca. 

500.000 kr. fra puljen. Det betyder, den midlertidige stilling Ken har, 

kan gøres permanent. Stillingen + barselsvikariat er slået op. Vi har 

fået 74 ansøgere og kalder 6 til samtale onsdag den 17. marts. 

Susanne fra tidslerne og Karina fra liljerne er på faglig fyrtårn 

uddannelse.  

28./2. stoppede Amalie. 31./3. tager vi afsked med Cassandra, Ken, 

Josephine og Gabriel (alle midlertidigt ansat). 

Mette L. 

 

 

 

 

 

 

 



Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

Budget: Regnskab 2020 viser et overskud på 630.000 kr., som er 

søgt overført til budget 21. Behandles først politisk den 6. april, men vi 

regner  

med, det går igennem. Overskuddet skyldes dels et overført overskud 

fra 2019 på 270.000 kr. Covid 19 har medført mådehold på 

materialekontoen. Et større beløb har været afsat til Ipads til 

personalet, udgiften er imidlertid afholdt centralt. Ligeledes et 

mindreforbrug på lønkontoen og øvrige personaleudgifter. Pengene vil 

vi bl.a. anvende til: Hegn ved vug legeplads, flisegang ved liggehal, 

uddannelse af to faglige fyrtårne og en meritpædagog, DGI 

recertificering, medfinanciering af gulve i vuggestuen, renovering af 

personalegarderoberne afd. 1 og 3. Og så skal vi holde en hyggelig 

(sommer)fest, når vi må være sammen igen☺ 

 

Budget 2021: Ikke så meget at sige til endnu, forbrugs% på 18,7 

dags dato. Det er isoleret set lidt i overkanten (bør ligge omkring 16,6 

% pt), men det er fordi, vi har en del flere børn indskrevet end 

normeret, og derfor bruger vi flere penge på lønninger. Der reguleres 

for flere/færre børn i juli og december/januar. Som børnetallet ser ud 

pt.  

forventer vi en regulering omkring + 1 million mere end budgettet. 

 

I øvrigt: Covid 19: Solsikkerne lukket i uge 9. Vigtigt alle holder fast i 

god håndhygiejne og bruger mundbind indenfor i Firkløveren. Vedr. test 

af personale: personalet tager selv til test på Århusvej pt. På mandag 

kommer en sundhedsplejerske for at godkende et lokale til test i 

Firkløveren. Det forventes at personalet kan blive testet en gang om 

ugen i Firkløveren fra uge 12. 

Personalemøde med Absalon ang. science, bliver forhåbentligt til noget 

den 20. april, vi er ved at planlægge med Absalon pt. DGI 

recertificering; nye datoer ultimo maj +primo juni, håber det holder 

emnet er leg og aktiviteter i uderummet. 

 

Brobygning fra afd. 3 til Bangsebro er meget anderledes i år på grund 

af Corona, vi har lavet jobswob i tre uger, så de voksne i Bangsebro 

kan lære deres kommende børn at kende, der er sendt infobrev til 

forældre. Brobygning fra Bangsebro til skole: Der er besøg udendørs på 

Sophieskolen i marts + personale fra skolen på besøg i Bangsebro, 

ligeledes udendørs. 

Vi afventer yderligere genåbning, før vi kan tale hul på samarbejdet 

med tandplejen. 

 

Puljeansøgninger: Indvendig vedligehold (søgt og fået 100.000 til 

nye gulve i afd. 1) og udendørs læringsmiljøer (søgt og fået 15.000 kr. 

til nye materialer til bålaktiviteter; gryder, pander, knive + 

undersøgelse af natur; lup, net, bestemmelsesduge mm.). 

Projekter i samarbejde med ejendomscentret: Oprydning kælder, 

maling af gangarealer i afd. 2 og 3 i april, fældning af hæk + plantning 

af ny, beskæring af træer i skel mod købmand, anlæg af flisegang 

v/barnevognsrum, udskiftning af sand i sandkasser. Brosten erstattes 

af fliser. 

Personalet er blevet undervist i elektronisk KOMPAS og AULA. Alle 

pædagogisk ansatte har fået personlig Ipad. 

Vi er i gang med kortlægning af personalets fysiske arbejdsmiljø, det 

psykiske kortlægges i løbet af i år; fælles proces for hele vores center. 



Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

Ferielukket i Bangsebro 3 uger igen år; uge 28+29+30, der er 

mulighed for pasning på Hospitalsvej for dem, der ikke har ferie. 

  

5. AULA 

-status 

I Firkløveren har superbrugerne fået sat det hele op. Personalet er 

uddannet og har modtaget Ipads. I uge 11/12 ophænges plakater i 

Firkløveren, og der uddeles postkort til forældrene. 6. april går vi på 

AULA og anvender ikke længere NemBørn. NemBØrn vil være 

tilgængelig nogle måneder endnu, så forældre kan downloade billeder 

mm. 

-anvendelsesstrategi 

Ledelse, superbrugere og MED udvalg har udarbejdet et forslag til lokal 

anvendelsesstrategi for AULA. Bestyrelsen godkendte forslaget. Det er 

et dokument, som vi løbende kan tilpasse, efterhånden som vi bliver 

klogere på AULA. 

Mette L. 

6. Læreplan 

I Guldborgsund Kommune er det besluttet, at alle institutioner skal 

arbejde med den fælles kommunale læreplan KOMPAS. I 2018 

vedtages ændringer af dagtilbudsloven, bl.a. en styrket pædagogisk 

læreplan. KOMPAS lever langt hen ad vejen op til kravene i den nye 

styrkede læreplan, men der er også nogle ”huller”. Disse huller er vi på 

de enkelte institutioner blevet bedt om at udfylde i form af en lokal 

læreplan, der skal ses i sammenhæng med KOMPAS. Det er vedtaget at 

anvende en fælles skabelon fra Danmarks Evalueringsinstitut, hvor 

materiale fra KOMPAS+vores lokale læreplan samles. Det er der 

kommet et temmelig stort kompendium på næsten 40 sider ud af.  

Dette 1. udkast blev kort gennemgået. Alt i alt et spændende 

materiale, men alt for langt. Der efterlyses en pixie-udgave. Det 

interessante er at læse om os/Firkløveren, måske der kan linkes til 

KOMPAS, så den lokale læreplan kun indeholder det lokale og dermed 

bliver mindre omfangsrig. Bestyrelsen savner generelt nogle flere 

forventninger til forældrene, de skal gøres mere aktive. 

Mette L. er del af en arbejdsgruppe i centret, hvor der arbejdes med 

læreplan og evaluering af den. Der arbejdes videre med 1. version frem 

mod deadline 1. juli. Bestyrelsens forslag/kommentarer indarbejdes. 

 

Mette L. 

7. Valg til bestyrelsen 

Der skal afholdes generalforsamling med valg til bestyrelsen i løbet af 

april/maj. Mette R. og Charlotte er på valg. Mette er ikke længere 

valgbar, og Charlotte modtager ikke genvalg. Det blev besluttet at 

afholde generalforsamling tirsdag den 4. maj. Vi afventer Corona 

situationen mht. yderligere planlægning af arrangementet. Forskellige 

muligheder blev drøftet. Et virtuelt arrangement kl. 19-20? Udendørs 

på legepladsen kl. 16.30-17.30? Vi afventer yderligere genåbning. 

Mette L. laver et kort skriv om, hvad det vil sige at være en del af 

bestyrelsen i et dagtilbud og om hvordan forældrene skal skrive sig op 

til kommende valg. Lægges på AULA medio april. 

Mette L. 

8. Eventuelt  

Mulighed for deltagelse af en bestyrelsesrepræsentant ved 

ansættelsessamtalerne den 17. marts. Lene deltager – vi starter kl. 

15.30. 

Ellers intet under punktet. 

 

 


